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(День памяти погибших в вооруженном конфликте, в Чеченской Республике)













Подготовили и провели:
Черепанова Е.А. 
Цель: Формирование таких качеств личности, как патриотизм, гражданственность, гуманизм; развитие других  ценно-ориентированных качеств, как  чувство долга, ответственности перед страной, перед товарищами, уважение к памяти погибших в горячих точках. 
Ход классного часа:
Классный руководитель (вводное слово): Ребята, 11 декабря – День памяти воинов, погибших в Чечне.  Это не праздник, это день  скорби по всем тем, кто исполнял свой долг в горячих точках. Страна должна  знать своих героев, а мы с вами должны помнить о наших Новомихайловских ребятах, наших  земляках, исполнявших воинскую обязанность в Чеченской республике. 
С момента начала боевых действий в Чечне прошло 22 года. Одиннадцатого декабря 1994 года первые эшелоны российских войск вошли в Чечню для «восстановления конституционного порядка» на территории Чеченской республики.
Штаб Объединённой группировки федеральных сил приводил такие цифры потерь: 4103 человека убиты, 1231 пропали без вести, дезертировали или взяты в плен, 19 794 ранены.

По данным Комитета солдатских матерей, потери составили не менее 14 000 человек - убиты. Это задокументированные случаи гибели, по данным матерей погибших военнослужащих. Однако следует учитывать, что данные Комитета солдатских матерей включают в себя только потери солдат-срочников, без учета потерь военнослужащих-контрактников, бойцов специальных подразделении и прочих.

Потери боевиков, согласно данным российской стороны, составили 17 391 человек. 

Число потерь мирного населения доподлинно неизвестно — по оценке правозащитной организации «Мемориал», они составляют до 50 тысяч человек убитыми. Секретарь Совбеза РФ Александр Лебедь оценивал потери гражданского населения Чечни в 80 000 человек погибшими.  
Среди погибших при исполнении воинских обязанностей на территории Чеченской республики есть и наши земляки:
1. Рядовой Мовсесян Карен Иванович
( погиб 10 сентября 1999г. в республике Дагестан. Награжден орденом «Мужества» посмертно Ук. Пр. № 1204 от 10.09.1999г.)
2. Сержант Сикальчук Александр Андреевич
( погиб в январе 2001г. в г. Грозный. Награжден орденом «Мужества» посмертно. Ук. Пр. № 762 от. 22.07.2002г.) 

Получают мальчики повестки,
И уходят мальчики служить.
Есть обязанность у них такая;
От врага отчизну защитить.
Матери сынов провожают
И наказы им дают,
Расцелуют крепко, перекрестят
И по-бабьи жалобно всплакнут.
А отцы, махнув по рюмке «горькой»,
Зная, как тяжёл солдата путь,
Говорят, сжимая  крепко руку:
«Ты, сынок, писать не позабудь».
Юноши России присягают,
Клятву перед знаменем дают.
Юноши пока ещё не знают,
Что домой они не все придут.
Поседевших  мам и пап всё  меньше.
Все они уходят в мир иной…
А сынок в граните остаётся,
Остаётся вечно молодой.
Эти проникновенные стихи  написаны Людмилой Матвеевной,  матерью, потерявшей единственного сына.  Каждая женщина, провожая в армию  сына, брата, любимого, надеется на встречу, но не всем надеждам суждено сбыться. 

 (МИНУТА МОЛЧАНИЯ)







