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 Краевую диагностическую работу  писала 1 обучающаяся, что составляет 100 %. В таблице представлены проценты полученных оценок по итогам работы.
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Краевая диагностическая работа по обществознанию для 11 класса проводила в виде контрольной работы с 7 заданиями (Часть I- 4 задания; Часть II- 3 задания). 

 Основная цель работы - оценка качества подготовки выпускников средней  школы. Для достижения поставленной цели разработан комплекс заданий, различающихся по характеру, направленности, уровню сложности. Предлагаемый комплекс заданий нацелен на дифференцированное выявление уровней подготовки учащихся по предмету в рамках стандартизированной проверки.

Процент выполнения заданий:

С заданиями части I -  100% ;

С заданиями части II -  100% .
Вывод:  обратить внимание на то, чтобы обучающаяся   продолжала работать с различными точками зрения, выбирала ту, которая на ее взгляд представляется наиболее предпочтительной.  Приводить факты, положения, которые могут служить аргументами, подтверждающими избранную точку зрения. 
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