НОВОМИХАЙЛОВСКОЕ

ПОЛТОРА  ВЕКА  ИСТОРИИ
Старейшее село Северо-Восточного Закубанья – Новомихайловское – находится на последнем десятилетии своей полуторавековой истории.

Днём основания Новомихайловского считается 21 ноября 1867 года, относящегося к моменту составления посемейных списков переселенцев и создания местных органов власти.  На этот день приходится православный праздник Архистратига Михаила; отсюда, вероятно, и происходит название нашего села.

У села Новомихайловского, расположенного в живописном уголке левобережья реки Кубани, весьма нелёгкая судьба.  Около ста лет назад оно находилось на пике своего развития (расцвет села приходится примерно на 1913–1914 гг.), когда из торгово-купеческого неуклонно превращалось в промышленное (маслобойная и мукомольная отрасли).  Численность населения Новомихайловского в начале ХХ века составляла, по официальным данным, более 15 тысяч человек (а, по некоторым другим данным, и более 20 тысяч); будучи центром одноимённой волости, село являлось одним из крупнейших сельских населённых пунктов Кубани.  Затем настали годы лихолетья.  Первая волна разрушения нашего села обусловлена катаклизмами двадцатых–тридцатых годов прошлого века, когда число жителей сократилось в несколько раз и село пришло в упадок.

К сожалению, в последующие десятилетия (вплоть до сегодняшнего дня) село продолжает неизменно разрушаться, хотя и меньшими темпами.  Предпринятые местными руководителями (пятидесятых – начала шестидесятых годов) попытки по возрождению села не возымели должного результата.  Село стало «заштатным», превратившись ныне в одно из самых захолустных селений «кубанской глубинки», и находится под угрозой постепенного и неуклонного исчезновения.

В преддверии 150-летнего юбилея села  наша школа, являясь здесь единственным консолидирующим учреждением (а также культурным, научным и спортивным центром), предпринимает все возможные действия по сохранению уникального населённого пункта на Кубани – села Новомихайловского.
